

1957年10月1日创刊



佛山新闻

2019年12月 24 星期二 <己亥年十一月廿九>

A13

今日关注

佛山打造三大基地 双向对接高素质青年人才

羊城晚报讯 记者欧阳志强、禅宣报道：12月21日，佛港澳青年融创基地、禅港澳青年交流基地、国际青年发展联盟佛山基地（以下简称“基地”）同时在禅城区岭南天地简氏别墅挂牌。据悉，基地是佛山市服务港澳青年的总平台，将面向佛港澳青年开展经贸交流、产业合作、文体旅游、教育交友、参观考察、见习实习、公益服务等融合交流活动，双向对接高素质青年人才和优质企业资源，搭建青年创新创业和就业服务体系。

湾区所向
粤港澳一体化符合历史潮流

基地位于佛山文旅地标岭南天地的简氏别墅内，是著名爱国实业家简照南、简玉阶的旧居，也是佛山现存最大的明清建筑群。

全国政协副主席梁振英在揭牌仪式上表示，《粤港澳大湾区发展规划纲要》里提到四个“促进交流”，包括人、资金、贸易和信息的交流。这其中，人的交流是基础，尤其是青少年的交流，必须创造多方面条件促进青少年交流。“希望基地能将年轻人的想法、活力与动力聚合起来，使基地成为港

澳青年更好的事业发展平台。”

广东省政协常委兼港澳台委副主任、香港广东青年总会主席、国际青年发展联盟始创人霍启山表示，广青总与联盟将以“青年所需”为工作核心，未来将通过基地来交流合作，吸引更多香港年轻人来佛山，让香港的科研资源在佛山实现落地，促成两地青年达成共识，助推港澳青年与佛山一起成立公司。同时，多组织青年人喜爱的体育文化活动，譬如每年举办的大湾区足球赛，增强港澳青年的互动和感情交流。

基地的正式启动，标志着佛港澳合作发展又迈出了关键一

步。希望以此为契机，进一步深化与香港、澳门在经济社会各领域的合作对接。”佛山市委副书记、市长朱伟表示，佛山与香港、澳门地域相近、文化相通，长期以来在经贸往来、科技合作、人文交流等方面保持着紧密的合作关系，一大批优秀港澳青年在佛山这片投资创业热土上扎根发展，筑牢事业成功的基石。

港澳所需

期待对接佛山制造优势资源

据悉，三大基地是由佛山市人民政府、禅城区人民政府指导建设，商界团体、脊梁企业参与运

佛山市民12月底前需完成个税专扣信息确认

羊城晚报讯 记者景瑾瑾，通讯员洪梓滨、姚文迟报道：距离新个人所得税法全面实施已将近一年。记者从佛山市税务局获悉，2020年个税专项附加扣除信息确认目前正在进行中，为确保明年能够及时、准确享受政策，请广大纳税人于12月31日前关注前述填报信息的变化情况，如有变化请及时修改。

据了解，为减轻广大纳税人负担，税务机关进一步简化操作流程。如果纳税人已经填报了2019年符合条件的专项附加扣除，可以登录个人所得税APP或者税务局官方网站相关界面，选择

“使用此前数据自动生成2020年专项附加扣除确认信息”功能，并点击“一键确认”完成确认；如果相关信息没有变化，即使没有进行上述操作，系统将在明年继续按此前填报情况自动办理扣除。

如果相关信息发生变化，应及时通过APP或网页进行修改；或者可以将前期电子模板填报的专项附加扣除信息打印出来，修改并签字后交给单位，单位可据此为员工办理2020年的专项附加扣除。

2019年有符合条件的专项附加扣除，但未在领取工资薪金时享受该怎么

办？佛山市税务局提醒纳税人，这种情况需要先填报专项附加扣除相关信息，并在单位发放最后一个月工资前报送至扣缴义务人，才能在今年剩余月份补充享受2019年的专项附加扣除。如果时间上来不及，也可在2020年3月1日至6月30日办理综合所得汇算清缴时自行申报享受。

纳税人如在完成2020年个税专项附加扣除信息确认过程中遇到问题，可通过办税服务厅、12366纳税服务热线、税务局官方网站或“佛山税务”微信公众号等渠道咨询。

城事观察

全国首份由澳门签发金伯利证书进入粤海关档案馆

羊城晚报讯 记者张韬远、通讯员关顺报道：12月20日，澳门回归20周年纪念日当天，佛山海关驻顺德办事处将编号为AO1900001的金伯利进程证书移交粤海关博物馆作为历史档案。值得关注的是，该证书由澳门经济局签发，是今年10月1日澳门正式实施金伯利进程证书制度以来签发的首份金伯利进程证书。

据了解，金伯利进程是2003年1月1日实施的联合国框架下处理冲突钻石问题的毛坯钻石国际证书制度，我国是金伯利进程的创始国之一，也是重要的毛坯钻石加工和贸易国。根据金伯利进程国际证书制度，各国需对毛坯钻石的开采、贸易、加工和进出口进行全程的监控，每一批出口的毛坯钻石均需封装在防损容器中，并必须附有一份由出口政府主管机构签发的金伯利进程证书。

今年10月1日，在国家海关总署的支持和协助下，金伯利进程国际证书制度在澳门特别行政区正式实施。据介绍，该制度的实施一方面将让澳门更好地利用巴西、安哥拉等国的宝石原材料资源发展毛坯钻石贸易及珠宝产业，推动其制造业向高端及高附加值方向转型，助力适度多元发展；另一方面将密切澳门与内地在毛坯钻石贸易及珠宝产业上的经贸联系，与内地、香港一道助力粤港澳大湾区的建设发展。

据顺德海关相关部门相关负责人介绍，今年12月2日下午，随附该证书的638.73克拉钻石已于12月2日在顺德港顺利进口通关。

前景广泛

打破框框
发展湾区电影市场

对于曾经走出过黄飞鸿、叶问、李小龙等著名武学宗师的佛山而言，功夫电影是佛山代表粤港澳大湾区切入影视产业蛋糕的一个绝佳媒介。本次功夫电影周能引来群星荟萃，正是一众影视大咖对佛山电影产业的首肯。“我觉得佛山拍功夫片有很好条件。我们电影有很多功夫素材、功夫门派都是从佛山出去的。在佛山拍功夫片一定能拍出很好的电影出来。”香港著名武术指导袁和平这样评价到。

记者了解到，今年6月底，佛山市发布了《建设粤港澳大湾区影视产业合作试验区》工作方案。本次功夫电影周上，佛山专门就此做出解读：佛山将在行业准入政策、人才政策、税收与金融政策、版权与影视运营模式等方面进行体制、机制的创新性探索，在大湾区影视交流合作平台、文化创意平台、影视孵化平台、人才培训平台、投融资平台、产业服务平台等8个方向，分步规划、示范引领、辐射带动，为影视文化产业探索新的路径。重大革命题材电影《邓小平小道》、碧桂园+文化产业园、珠影集团、南方领航、深影橙天院线分别与佛山文化发展投资管理有限公司签订了合作协议；著名导演杨树鹏工作室、著名编剧杨争光文学与影视艺术工作室，以及拥有全球顶尖电影科技制作与顶尖VR制作技术的宝琳创展科技（佛山）有限公司均宣告落户佛山。

“非常有机缘，希望能在佛山这个影视热土上创造一片天地，博纳南方总部影视产业园也想落户在佛山，为动作电影、粤语电影做出产业上的贡献。”在12月21日的闭幕式上，博纳影业集团总裁于冬亲自为佛山“站台”。他表示，希望能把博纳影视产业园打造成中国重要的影视基地和技术含量很高的后期制作基地。

“不要局限在功夫电影上，电影不应该有个框框。香港的成功就在于我们敢打破各种框框。”曾担任香港导演协会会长、香港金像奖主席的著名导演陈嘉上直言不讳地给佛山提出建议：“我觉得大湾区的电影，以佛山为头，牵头起来必会起飞，我期待和年轻朋友在这里建立一个大湾区电影圈。”

顺德

启动教育基金百万行募捐
当地政府带头捐资2亿元

羊城晚报讯 张韬远报道：12月23日，顺德区教育局在顺德区政府会议中心举行新闻发布会，启动“教育基金百万行”募捐活动。数据显示，截至今年，该教育基金已投入1.9亿元用于奖教奖学工作，17万人次受益。

虽然教育发展主体发展责任由政府全力承担，但有些个性化项目，激励政策等需要社会组织补充和完善，比如合作办学、奖励激励、更高标准的办学条件提升等等。做大做强教育基金，形成政府投入为主，教育基金补充为辅的教育投入体制，将有利于顺德教育高质量发展。基于此，顺德再次举办教育基金百万行活动，“希望通过教育基金百万行活动，引导公众共同关注教育，支持教育。”顺德区教育局局长闵乐萍表示。

值得注意的是，顺德区政府将在此次募捐活动中带头捐资2亿元人民币以充实教育基金，形成全社会重视教育、支持教育的浓厚氛围，助力顺德高质量发展。顺德区教育局局长闵乐萍在会上表示，此次募捐活动在捐赠方式上有了较大的改进，形成了多种渠道并行的立体式捐赠体系。募捐方式包括奖教奖学捐款、定向捐赠、非定向捐赠、冠名教育项目捐款等。

据透露，顺德区教育基金百万行徒步活动预计将在2020年2月举行，届时还将上线徒步网络平台向公众筹款，通过公益组织徒步或捐款。闵乐萍表示，除了捐款之外，还欢迎研究生等专业团队对口进行技术帮扶，捐赠服务，支持顺德学校的特色教育发展。她表示，“一直以来，港澳乡亲资助顺德教育力度较大。近年来，顺德主动做好沟通工作，争取他们以及年轻一辈港澳乡亲的支持”。

据悉，顺德教育基金已成为推动顺德教育发展的有益补充。截至2019年，顺德教育基金会将投入近1.9亿元用于奖教奖学，17万人次受益。定向捐赠了部分教学楼、设立了部分学校的创新人才培养基金、与国资联合举办了4所起点高、定位高、普惠性的优质学校。



闭幕式现场



惠英红在舞台上讲话



闭幕式晚会上，一段剑术表演让人如痴如醉

活动影响力巨大。然而，无论是各种论坛还是开幕式、闭幕式的大型表演，又或是粉丝云集的《叶问4》点映，活动主办方、承办方有条不紊，多种预备方案应对各种状况，一丝不苟的态度中，留下的正是嘉宾们各种“点名夸奖”。

“一定要允许我由衷地夸一下，我看过电影节很多活动，但从落地到入住，再到会议安排、会议现场的把控，佛山能力都很强。”曾拍摄《烽火》《匹夫》《我的唐朝兄弟》等影片的著名导演杨树鹏表示，嘉宾带着几个助理，茫然无助地站在酒店大堂这样的现象，在很多电影节上都出现过，但在佛山完全没有，“我觉得这特别好”。

讨论麻辣 多位大咖呼吁加强人才培养

周到的服务，为的是让嘉宾能心无旁骛，畅所欲言发表对功夫电影的真知灼见。本次功夫电影周设置各种议题，对转型中的功夫电影进行全方位扫描、探讨，对成功经验进行分享。《哪吒之魔童降世》制片人刘文章，香港特技演员工会会长、著名导演、知名演员钱嘉乐，香港资深电影监制、著名动作演员杨盼盼等都在论坛上知无不言，论坛氛围甚至时而“麻辣”。

“近年大家看到新的科技也帮了我们电影界不少忙，我们的视线就转移到很多技术上的问

题、拍摄上的技巧，忽略了动作演员的重要性。”在19日下午举行的功夫动作演员人才培养主题论坛上，钱嘉乐就直言不讳。他坦言，现在电影界没有规律性、规范化地培育下一代。“我们的票房越来越突破记录。市场这么好，为何我们的动作演员越来越少呢？”他更当场呼吁，希望所有支持中国电影、功夫电影的人能继续支持培育下一代，“希望所有电影人给年轻人一个希望”。

“如果现在年轻演员尤其是女生，真喜欢功夫的话，要有心

理准备，因为当功夫电影的演员都比较辛苦，可能每天都会受伤，但是往后你会很骄傲，因为你能拍过一些别人都没拍过的动作，这会是你人生的一个很好的回忆。如果真的爱动作电影，不妨用你的初心去尝试一下。”在21日闭幕式当晚，香港著名功夫女星惠英红也呼吁大家要重视功夫片。她表示，中国电影踏出国门的第一步就是动作电影，也希望年轻人能够传承下去，“仅靠我们老人家已经打不动了，希望有为的年轻人去当功夫演员”。